

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1.50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5
Ultramar y Extranjeros. 15
PAÑO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica CORREO-GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
á precios convencionales

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15
Paquetes de 25 números. 1.50

Gerona SABADO 7 de Enero de 1899

MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas
y sífilíticas.

JUAN JORDI

Consulta de 12 á 1.

Zapatería Vieja, 7, 1.
GERONA

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS BICARBONATO DE SODA

QUÍMICAMENTE PURO

DE TORRES MUÑOZ.—San Marcos, 11.—MADRID

ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO

Se vende en cajas á 0.50 y 1 peseta

LATAS QUE RESULTAN MAS ECONOMICAS A 5 PESETAS

Vendemos también este producto en pastillas comprimidas á 0.50 el bote.

J. MARSANS ROF.—RAMBLA DE CANALETAS, 2

Queda abierta la negociación de los cupones Cubas, Exterior, Interior, Amortizable y de los valores locales, vencimiento de 1.º de Enero.

Se admiten Cubas, emisión 1890, y Obligaciones 3 por 100 Francia, emisión 1878, para agregarles la correspondiente baja de cupones.



LA SUECIA



FABRICA DE MUEBLES DE TODAS CLASES

EN NOGAL, CAOBA, HAYA, ETC.

Construcción sólida y elegante

En sillas tapizadas, camas, mesas buffets, armarios luna, comedas y lavabos hay buen surtido. Sillas especiales y económicas para fondas, casinos, tiendas y cafes.

—3—PRECIOS DE FABRICA—0—

Embalaje seguro y económico.

Almacén y despacho 8, Pelayo 8, Barcelona.

Sección religiosa

Santo de mañana

San Teófilo.

Cuarenta Horas

Iglesia de San Félix

EL COMERCIO

y los cambios

Cuando se elevó el cambio internacional a 50, y sobre todo al llegar á 80, y estacionarse, ya que duró poco la subida á 115, encarecieron en el mercado nacional todos los productos extranjeros y aun otros obtenidos en el país.

Estaba justificada el alza del precio en los artículos importados por la diferencia del cambio, y comprendemos que en unos casos por no haber competencia y en otros porque servía de pretexto á causa de no distinguir muchos entre productos extranjeros y nacionales, hasta se llegasen á encarecer éstos.

Así se elevaron los precios de los tejidos franceses é ingleses, los géneros coloniales, quesos, carbon é infinidad de productos importados, y como con-

secuencia, todos los similares del país haciendo así cara la vida.

Pero el cambio internacional ha descendido por bajo del 35, y hace mas de un mes que se halla al mismo tipo que se cotizaba en el año pasado, antes del encarecimiento de las subsistencias y sin embargo, éstas no se abaratan, siguiendo los consumidores pagando la altura que no existe del cambio, y la explotación que á su sombra se hizo por los productores y comerciantes.

Más diremos, y es que en muchos casos no ha pagado el comercio importador ese extraordinario encarecimiento del cambio, pues las casas exportadoras de importación enviaban sus géneros á pagar á fin de año, ó hasta que se normalizasen los cambios, satisfaciendo entretanto un 5 por 100 de interés el dinero.

El caso no es nuevo sine que, por al contrario, es la repetición del abuso que se ha cometido siempre que por cualquiera causa se han elevado los artículos de consumos, pues aunque haya desaparecido aquella, se demora el baratarlos, y rara vez se restablece el precio primitivo. Así se va elevando el precio de todos los artículos de necesidad, y la subsistencia se encarece de una manera desproporcionada á las rentas y utilidades que pueden obtenerse.

En todo esto, solo salen ganando los

negociantes en mayor y menor escala, pues unos ú otros son los que realizan el beneficio en exigir á los consumidores, aumente en los precios por un quebranto de cambio que no pagan ó que no alcanza á la cuantía del recargo.

En nombre, pues, de los consumidores, que constituyen la mayoría inmensa del país, y del derecho, procede pedir que se rebajen los precios de los artículos que se encarecieron con motivo ó pretexto de la elevación de los francos y libras, puesto que estos han descendido de valor para que se abarate la vida y cesen las explotaciones indebidas.

Que también en esto hace falta reger el país.

EL RECARGO DE 40 POR 100

Ya es hora de que se abandone el manoseado tema de Cuba, puesto que ya se ha llegado al final del espantoso calvario y se piense en la patria que nos queda—la que pisamos—y en mejorar su estado todo lo posible.

«Ocurren cosas—dice un selegá bilbaino—que deben preocuparnos á todos, reclamando nuestros cinco sentidos.

El recargo de guerra de 40 por 100 es una traba inmensa para el desarrollo de muchas industrias.

Paraliza el tráfico, disminuye el trabajo, pone en graves aprietos á mucha gen-

ta: es como una calamidad más pesada sobre España.

Este recargo enorme fomenta el hambre.

¿Para qué decir más?

¿May que utilizar todos los medios para convencer al Gobierno de la necesidad y conveniencia de suprimirlo.

Ejércitos de trabajadoras agrícolas que darán sin ocupación si no se atiende también á mejorar las condiciones de la agricultura, si no se protege y ampara este principal ramo de la riqueza pública.

¿No es para preocuparnos de este gravísimo aspecto de la miseria, cuyo desarrollo acabará por colocar al país en condiciones tristísimas?

La última misa.

En toda la historia de la antropología criminal, aun acudiendo á lo más enorme que pueda concebir la mente humana, buscando en lo más recóndito del vivir del crimen, podría darse con nada semejante, por lo terrible y brutal, á lo que han aportado á la reprobación de todos y al espanto de la conciencia pública en un punto de Galicia dos espíritus locos, ó dos almas faltas de todo calor de piedad, saturadas del más exquisito refinamiento para el crimen, y huera de todo halito de fe, de todo dejo de religiosidad.

¿Cómo llega hasta mí la nueva del crimen horripilante?

No es realmente este punto del mayor interés para lo importante del suceso.

Yo se que químicos notables, que la Fa-

cultad de Farmacia analizan en estos momentos las vísceras de un sacerdote muerto en momento solemne, de muerte tremenda.

¿Mó il del hecho en que intervienen los tribunales?

El más ruin, el más antipático, el que ha de concitar menos voluntades en derredor de los criminales. El robo por personas que no necesitan acudir a su intento y cometido contra un ser a quien debían gratitud.

¿Como comunicar detalles circunstanciados del hecho, cuando hasta la redacción llega, no desde el escenario en donde el crimen se desarrollara, sino desde el laboratorio en donde se analizan las causas verdaderas de la tragedia, para dar a la justicia el conocimiento de los permaneres del drama, y al público toda la medida del horror que de seguro sentirá por él?

Sábese, y no es esto poco, y basta y sobra la condenación general que seguirá al conocimiento del drama, que en un punto de Galicia vivía un sacerdote con su ama y un sobrino, del que probablemente sería ayuda y sostén.

Sábese asimismo que el ama y el sobrino sintiéronse enamorados el uno del otro con fuerza irresistible y que poicando en ese momento de aurora, en que parece como aún el espíritu más perverso debe sentirse inclinado al bien, sus miras en lo más egoísta, en lo más despreciable y lo más ruin, pensaron en que el ámer no puede vivir sin la ayuda del dinero, de que ellos carecían, y decidieron procurárselo aún a costa de lo más abominable, sin que pusiera pavor en su espíritu poner las manos en los abortos del sacerdote; tocadas todavía en los mortíferos residuos del veneno.

Ya el hecho de llegar a la posesión de los bienes se tiene por medios tan reprobados pero si a esto se añaden los detalles que precedieron a la comisión del delito, es seguro que no habrá espíritu que no sienta escalofríos al leerlo.

El ama del cura y el sobrino del sacerdote acordaron servirse del veneno para quitar de enmedio lo que ellos juzgaban el único obstáculo a su felicidad.

Puede emplearse y se ha utilizado el veneno de mil maneras.

A nadie hasta ahora, que yo sepa, ha bíasle ocurrido mezclarle a cosa de tan alta significación como la profanada por los criminales, de que vengo hablando.

Ama y sobrino pensaron que ningún momento mejor para realizar su obra infame con verdadera eficacia que envenenar de la Sagrada Forma con que había de practicar el santo sacrificio de la misa el pobre sacerdote al día siguiente.

Y así lo hicieron. Y realizaron sus propósitos no se sabe cómo.

Un día no hace muchos, el buen cura acudió a la iglesia, como de costumbre. Empezó su elaritois con la solemnidad de siempre.

Avanzó en la religiosa ceremonia con la misma fe en su alma que solía, y al llegar al punto culminante, alzando entre sus manos la sagrada Hostia, tomó por última vez el cuerpo de Cristo, nuevamente profanado por el más horrendo crimen que puede imaginar la humana impiedad.

La vez del ministro del señor no se ha vuelto a oír en la modesta iglesia del lugar. Los autores del crimen esperan el voto de la ciencia para que se mida la enormidad de su delito.

El amor del ama y del sobrino del cura muerto, no han conseguido el oro que se prometían para sus arras matrimoniales,

pero han logrado para su mal reprimida codicia, la mas absoluta de las condenaciones, el mayor gesto de estupor que se vió jamas en la fisonomía social.

Fidel Melgares

Notas alegres

La enfermedad que ha aquejado al señor Sagasta, y la que retuvo en el lecho a señor Castelar, han despertado tal interés en cierta parte del público, que hubo día en que no se hablaba en Madrid más que del suéter del presidente, y de los golpes del inescrutable tribuno.

La prensa ha consagrado a ambas eslarres largas columnas de prosa triste, y medio Madrid ha acudido a los portales correspondientes a cada uno de los señores citados, deseoso de firmar e las listas y de expresar su dolor.

Hé aquí algunas de las firmas: «Meliodore Chamechia desea al señor presidente un total alivio, y le manifiesta su gratitud por haberle colocado en cenón mes con 4 pesetas.

«Anicote Barrigón, profundamente apenado, saluda a don Praxedes (aquí un borón), y no puede contener las lagrimas (otro borón) al saber que está enfermo y acostado.

«Eudocio Grillate, liberal, de la Rioja, que tuvo el honor de conocer al señor Sagasta en Cuzcurrita hace dos años y de ofrecerle el paraguas una tarde de lluvia.» Había muchos que se limitaban a firmar en las listas con letra insegura, para dar á extender que estaban muy conmovidos y que les temblaba el pulso; y otros que, después del nombre y los dos apellidos, ponían «Ay, qué pena!» o «Bendito sea el sulfato de quinina». Todos aquellos trazos de pluma revelaban un vivísimo dolor y un abego muy grande.

No faltaba tampoco que al hechar la firmas propias, y decía para sí:

«¿Quién tuviera la suerte de estar malo para que media España viniese a expresar su dolor a la porterial!

Los políticos que no han logrado aun llegar a la altura, sentían que el demonio de los celos les destrozaba el corazón, y en el colmo de la vanidad, se imaginaban que de haber caído ellas en el lecho con un catarro agudo ó otra afección pulmonar cualquiera, o habían de fallarles firmas en el portal, ni sueltas en los periódicos, ni telegramas de las cinco partes del mundo.

Don Procopio, el político sesudo que se considera en condiciones de constituir si tuación, y tiene un partido suyo personal para andar por casa, al ver el ruido de éxito que habían obtenido los señores Sagasta y Castelar en sus recientes y acreditadas enfermedades, se quedó en la cama dos días seguidos y mandó un suelto a los periódicos redactado en esta forma: «Desde anoche se halla en el lecho, víctima de un agudo catarro, tan si es ó no es bronquial, el ilustre hombre público don Procopio Senajero. Gran número de amigos y correligionarios del eminente enfermo han ido a inscribir sus nombres en las listas colocadas en el portal.

Hacemos votos para que el preeminente señor Senajero sude todo lo necesario a fin de dominar la agenda dolencia.»

Don Procopio mandó que le atáran a la oabozza un pañuelo de hierbas, por si iba a visitarle algun miembro del gabinete ó al gas ayudante del cuarto militar, y se estuvo todo el día moviendo las piernas con desasosiego, como hacía don Praxedes.

De cuando en cuando, don Procopio llamaba a su esposa y le decía:

—¿No ha venido nadie, Gertrudis? —Por ahora, no. —Pues me extrema mucho después de lo

que dicen hoy los periódicos. Que vayan al portal a ver si ha firmada mucha gente.

Bajaba un criado y a los pocos minutos volvía a subir diciendo:

—Han firmado dos.

—¿Dos nada mas? Has copiado los nombres.

—Si señor; aquí les traigo.

Don Procopio se sentaba en la cama y leía:

«Aquilino Gomez, guardia municipal que debe a Y. E. el destino. «Telesforo Casañeira, sereno del comercio.»

Y don Procopio al ver esto se metía la cabeza debajo de las sábanas con desesperación y exclamaba con acento dolorido:

—Hasta para estar enfermo se necesita tener suerte!

LUIS TABOADA.

Crónica

Ayer tarde, por cuestión de celos, íeron una joven y una pupila de una de las casas de la calle del Pou Rodó, y pasando de las palabras a obras, después de haberle propinado sendos puñetazos, se dejó aquí tres heridas en el costado izquierdo.

Llamados los agentes de servicio en aquel barrio, acudieron a la casa en cuestión, deteniendo al agresor.

Avisados del suceso los individuos de la Cruz Roja, que regresaban de la Estación por el socio señor Albareda, se personaron en el lugar del hecho, apresurándose a prestar los primeros auxilios, practicando luego la curación de las heridas el Médico de la Asociación don Juan Reca y habiéndose sido calificadas estas de pronostico leve, desistió de transportar la lesionada al Hospital civil.

El juez señor Castellví con el secretario señor Crehuet y alguacil de servicio, se constituyeron en la casa de autos para la instrucción de las oportuna diligencias.

Consignamos con gusto el servicio prestado por la humanitaria Asociación de la Cruz Roja, constituida en esta provincia, por la prontitud con que acudió a cumplir sus deberes, felicitaciones de contar en esta ciudad con tal institución, pronta siempre al auxilio de cualquier desgracia, y alentamos a las personas pudientes, para que prosigan prestado su apoyo a la misma facilitando su cometido, convencidos como estamos por las pruebas que de tanto tiempo vienen dando sus individuos, de la abnegación y sentimientos que les animan.

Ha dejado de publicarse el semanario que en la importante villa de Puigcerdá, veía la luz pública con el título de «La Cerdaña».

Por una pareja del puesto de Olet ha sido detenido el ceino de San Pedro las Presas; Miguel Cartey Rovira, que estaba reclamado por el juez de instrucción de aquel partido.

Almanaque de «Bellas Artes». Hemos recibido un precioso número Almanaque que la elegante revista «Bellas Artes» acaba de poner a la venta.

Publica artículos y poesías de los grabados de actualidad y dibujos y caricaturas de los mejores dibujantes.

Como complemento contiene un bonito Walz, original de un renombrado compositor.

La cubierta de este número tirada a cinco colores es una verdadera obra de arte. Precio del número 35 céntimos: correspondales y vendedores 25. Los pedidos a la Administración, Puencarral 156—Madrid.

La benemérita de Castelló de Ampurias ha detenido a José Centena Macau, como presunto autor de la herida de arma de fuego inferida al Juez municipal de Palau Sabardera, de cuyo suceso dimos ya cuenta a nuestros lectores en nuestra edición del jueves.

El hecho ocurrió según comunica la benemérita, en la siguiente forma:

A las ocho de la noche del martes último se hallaban sentados al rededor de un brasero en el café de Met del pueblo de Palau Sabardera, el dueño del expresado establecimiento Jaime Canals, su esposa Modesta Mulet y el Juez municipal, don Antonio Macau Causa, cuando desde la calle hicieron un disparo de arma de fuego, rompiendo al proyectil dos cristales de la puerta, infiriendo una herida de pronóstico grave al expresado señor, penetrándole la bala por la región maxilar inferior izquierda, siguiendo transversalmente por debajo de la lengua y saliendole el proyectil por el borde anterior del musculo izquierdo, yndo a alojarse en una puerta.

Agentes te apéuticos de primer orden para la pronta é infalible curación del reumatismo en todos sus estados, son la Flor de la Sáhana (deparativo) y Aceite de Siqual (linimento).

La pieza lírica dramática del «Circulo Católico de Obreros» para mañana domingo, a las cinco de la tarde, una foseion en la que se representarán los juguetes en un acto «Una noche en la fonda», «Un año de autoridad o el cumplimiento de una vara», y «Oficiales y asistentes».

El vecino de Blanca don José Roig Pons ha solicitado la propiedad de ochenta y dos pertenencias de dos minas de hierro situadas en...

Se ha resuelto que a los individuos precedentes de la recluta voluntaria regresados con licencia y que no han podido incorporarse nuevamente a su destino por razón de las circunstancias, se los considere comprendidos en la regla 6.ª del art. 9.ª de la Real orden de 12 de agosto último y que los que se encuentren en expectación de licencias absolutas por inútiles, continúen en la misma situación hasta que se hallen ultimados los expedientes instruidos a los mismos.

Para el 11 del corriente se anuncia un eclipse de sol que no se será visible en algunas regiones boreales.

Por fallecimiento del representante de la Compañía Arrandataria de Tabacos en la provincias de Barcelona y Gerona don Mateo Garenés (q. e. p. d.), se ha encargado de dicha representación el inspector jefe de la compañía, don Ramón de Arriaga.

El tribunal eclesiástico de este obispado cita, llama y empieza a don Pedro Tauler y Girbal, cuyo paradero se ignora, para que dentro del improrrogable término de nueve días comparezca ante dicho tribunal a contestar una denuncia de divorcio, interpuesta por su esposa doña Maria Miro y Jordi; apercibiéndole que de no verificarlo, se procederá a lo que en derecho corresponda, parandole los perjuicios a que haya lugar.

Desde septiembre a diciembre de 1897 han fallecido en la isla de Cuba los siguientes individuos de tropa naturales de esta provincia. Ramon Monné Seguí, Tomás Pico Boix,

Jacinto Pagés Yebra y Celsa Reverter Au- rán,

Mallandose vacante la plaza de cabe de mar de 2.ª clase del puert de La Selva, las cabes de mar de 1.ª y 2.ª clase que reúnan las condiciones que marca el artículo 5.º del Reglamento de primero de enero de 1885, y deseen solicitarla, presentaran sus solicitudes dirigidas al capitán general del departamento de Cartagena en esta comandancia de Marina, dentro del término de 30 días.

Ayer debuto con éxito en el Palacio de las Flores una muy aceptable compañía de mico lirica dirigida por don Miguel Vilaseca.

El ayuntamiento y junta pericial de Llers ha pedido el perdon de la contribucion territorial por haber perdido la mayor parte de las cosechas de aquel distrito, a consecuencia de una horrosa tempestad de agua y pedrisco que descargo en aquel término municipal el día 18 de octubre último.

Ha fallecido en Barcelona nuestra paisana, la distinguida señora doña Angela Jubé y Bosch, viuda del que fué en esta ciudad acreditado comerciante, don Juan Siscart sucesor de Escalér.

Enviame a nuestros amigos don Francisco, dona Consuelo y dona Carmen Siscart, hijas de la finada, así como a los demás individuos de la familia, la expresion de nuestro mas sentido pésame.

El nuevo Interventor de la Delegacion de Hacienda de esta provincia, don Jose Leon Villanueva, ha sido trasladado a Granada.

Para sustituirle ha sido nombrado don Leandro Batella, actual Interventor de Hacienda de Segovia.

ARTICULOS DE SUIZA

La Casa Pau-Coix de Barcelona ha adquirido de la Casa Holth las existencias de artículos de Suiza, en transparentes y cortinajes de muselina, tul y aplicación. Pabellones tul bordados de mil, dos mil y tres mil reales, se venden a veinte, veinticinco

y treinta duros respectivamente. Horas de venta, de nueve a una y de tres a siete. Cerrado de una a tres. Ventas al contado.

Calle Avellana esquina Riera de San Juan, al lado de la fuente. Barcelona.

Nota importante: Transparentes muselina de 3 metros de largo a 3'95 p setas Cortinajes Chavron con pabellón a 4'90 pe setas.

SE VENDE un billar nuevo con todos sus accesorios, en muy buenas condiciones y al contado y a plazos.

Para informes dirigirse a la Administracion de este periódico.

SE VENDEN ó traspasa en buenas condiciones varios enseres para t-bernas. Informarán Plaza del Ferro-carril número 4.

Sección comercial

BOLN DE BARCELONA MAÑANA Cambios del día de 7 de enero de 1899.

Table with exchange rates for Interior, Exterior, Cuba 1886, Idem 1890, Nortés, Francias.

Table with exchange rates for Alfonsos, Isabel, Oazas, monedas de 20 pesetas, Ore pequeño.

Table with exchange rates for Paris vista, Londres vista.

Table with exchange rates for Cupones, vencimiento Enero 1899, Cubas 1886 y 1890, Exterior, Interior y Amortizable.

NOTICIAS TELEGRAFICAS Madrid 7.

Nada nuevo puede decirse acerca de la cuestion política. Parece confirmarse que hasta mañana no se celebrará el anunciado Consejo de ministros.

El lunes llevara el señor Sagasta a Palacio las dimisiones de sus compañeros, y el martes es de esperar que que de resuelta la crisis.

Las condiciones que exigen los rebeldes filipinos para libertar a los prisioneros españoles son muy onerosas para España, porque entre ellas está la de que el Papa garantice el cambio de la legislación filipina en lo relativo a los frailes, que no serán puestos en libertad sin esta condición.

Se asegura que los Estados Unidos adoptaran la politica de puerta abierta en Filipinas.

Los generales que han concurrido a la comida dada por el general Weyler son los señores Suarez Inclán, Melguizo, Loza, Balboa, Borbón, Salcedo, Prat, Martínez, Segura, Ampudia, Bargés, Campomanes y Loño.

Además han asistido los coroneles Marqués de Mendigorria, Ramos Izquierdo, Pintos y Escriche.

Se habla mucho de una conferencia que anoche celebraron los señores Romero Robledo y Weyler considerando relacionados con la coalición liberal.

El señor Sivela ha pasado el día de ayer en Aranjuez preparando el discurso que pronunciará hoy y que ha despertado mucha expectación.

No es exacto que se haya recrudescido la enfermedad del señor Sagasta. Unicamente siente una ligera molestia en el peroné pero saldrá mañana probablemente a dar un paseo.

Además de los telegramas del general Rios, hay uno en que después de varios asuntos referentes a la repatriación, dice que la enemistad entre los norteamericanos y los tagalos va en aumento y que aquellos han enviado nuevos refuerzos a Ilo-Ilo.

Respecto a los prisioneros españoles, el general Rios continúa trabajando activamente.

Las imprisiones que traen los repatriados de Cadiz confirman las noticias corocidas.

Decen que los insurrectos, en la Habana dan lugar a frecuentes conflictos afirmando que los norteamericanos no hacen respetar nuestros derechos.

Opinan la generalidad de los repatriados que, al terminar la evacuación de las tropas españolas, no podran me

nos de ocurrir en Cuba graves sucesos.

Respecto a la actitud futura del cabecilla Maximo Gomez, las noticias son contradictorias, pues mientras muchos cubanos aseguran que seguirá luchando por la independencia, otros afirman que en breve reconocera la soberania de las autoridades norteamericanas.

Teatro Principal

Función para hoy sábado Las zarzuelas en un acto.

LA BUENA SOMBRA EL PRIMER RESERVA LOS PURITANOS

A las ocho y media. Función para mañana domingo

Tarde Las zarzuelas en un acto

LAS AMAPOLAS LA VIEJECITA La maja

A las tres y media. Noche

Las zarzuelas en un acto

Los puritanos

LA VIEJECITA

EL SANTO DE LA ISIDRA

Los camarones

A las ocho y media.

PALACIO DE LAS FLORES

Función para esta noche.

La última pieza UN BENEYT DEL CABAS, la pieza bilingue A PEL Y A RAPEL el juguete cómico RON-

CAR DESPIERTO

Función para mañana domingo.

La pieza UN LLAMINÉ DINTRE DE UN SACH, el juguete LO DIA-

RI HO PORTA y el sainete A PEL Y A RAPEL

A las nueve en punto.

XIV

Un descubrimiento alarmante

Daba miedo el ver la expresión de la fisonomía de Godwin cuando esta subió la escalera principal después de su entrevista con su amable y tranquila hija. Hizo, no obstante, un esfuerzo violento de los que solo era capaz de voluntad de hierro.

Detuvo un momento tras la puerta del dormitorio, apoyando con fuerza la mano sobre el pecho y queriendo de este modo contener el desordenado y tumultuoso latir de su corazón.

—Ese hombre conoce mi secreto,—se dijo pero ¿cómo lo ha descubierto si es un desconocido que no tiene ningún interés en la cuestión?

—Es preciso que para ello se haya mezclado en este condenado negocio todos los demonios del infierno.

En todas las puertas las cerraduras tenían dos vueltas y en el ala Norte es imposible... completamente imposible penetrar en el subterráneo, en el que...

Godwin no terminó su pensamiento. Estremeciéndose como sí, a posar de su naturaleza indomable, le faltase valor para terminar la frase.

El médico

El médico se despidió de las dos señoras prometiendo volver aquella misma noche.

Julia dio orden a uno de los criados para que fuesen a la estación de Heilford para poner un telegrama al señor Godwin, que se hallaba en Londres.

Remitieron con toda regularidad el despacho telegráfico, y a las cinco de la tarde Godwin entraba en el elegante saloncillo de trabajo de su amable hija.

—Y bien!

¿A que se reduce todo ese triste negoció?

¿Que tu protegido tiene una fiebre cerebral y te has trastornado tanto como si estuviese en peligro la preciosa existencia de tu lindo perrillo terrero?

¿Que es lo que te pasa, hija mía?

Y cogiendo a la joven por la cintura la estrechó cariñosamente contra su pecho.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'50 pesetas

Provincias trimestre. 5

Ultramar y Extranjero. 15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera, hasta las seis.

Por muy íntimo que fuese la vida de aquel hombre, de naturaleza dura y cruel.

Yo profesaba un cariño estrechable á su hijo.

Y con todo, en este cariño no encerraba más que una afeción egoísta un amor como el de el sultán por una esclava favorita.

El yo constituía el elemento preponderante en la vida de Godvin, y su hija no era ni más ni menos que un elemento de felicidad.

Julia contó á su padre todo lo que sabía acerca de la precipitada marcha del artista.

Regresé por la noche.

Díjeme además, todo lo que había pasado durante el día y la opinión del médico de Hetsford.

—Es una cosa muy extraña, papá,—dijo Julia.

¡Papá!... ¡papá!...

¿Que tienes?

La exclamación de Julia se fundió y el banquero se estremeció cual si le hubiese herido un rayo.

Y este no le habría producido quizá tanta impresión como la que le causaron las palabras de su hija.

Padre é hija estaban de pie.

Cuando Julia se rijo en ella, vio que por la frente de su padre se desliza ban gruesas gotas de sudor.

Cubría su cara una palidez mortal, y un temblor convulsivo agitaba sus miembros.

—¡Por piedad papá!

¡Háblame! ¿Que tienes?

Durante un rato hizo Godvin esfuerzos para hablar, pero no pudo conseguirlo.

La lengua se le apagaba al paladar.

Al cabo, si bien con gran dificultad, lo consiguió; pero sus palabras tenían confusa vaguedad que tienen las de una persona que acaba de recibir el perdige conocimiento.

—Esto no es nada.

Es un malestar pasajero.

Esto es una especie de ataque de nervios clorales que me dá de vez en cuando.

—Es preciso que consultes a un médico, papá porque da miedo al verte así.

—¡Bah!

Te repito que no vale la pena, hija mía,—respondió el banquero con alguna impaciencia.

Voy arriba a ver a tu protegido.

El banquero se esforzó para dar a su tono un acento ligero, pero su livida fisonomía le desmentía.

Salí apresuradamente de la habitación, y Julia le vio alejarse con un indecible sentimiento de terror producido por do extraño y anómalo de los modales del banquero.

—Decididamente esta embrujado e' castillo,—pensó la joven.

¿Cual sera la funesta y sombría influencia que domina a todos los que en el penetran?